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Європейська структура кваліфікацій (ЄСК)
  діє як засіб для співробітництва задля того, щоб здобуті національні (освітні) кваліфікації визнавались у різних країнах Європи, створюючи можливості для обміну підручниками, освітніми програмами, та надаючи змогу  учням і студентам вчитись і підвищувати свою кваліфікацію упродовж тривалого часу (протягом життя). При цьому ті, хто навчається, для поглиблення знань і поліпшення особистої професійної кваліфікації має змогу використовувати нові програми та знання, розроблені в іншій країні.
ЄСК об’єднує національні системи кваліфікацій різних держав на основі типових, стандартних, визнаних у різних державах ЄС рекомендацій. Окремі особи, підприємці зможуть використовувати ЄСК для кращого розуміння і порівняння рівнів, або ж ступенів кваліфікацій, притаманних різним державам. Тобто, зацікавлена особа має змогу порівняти рівні кваліфікацій, освітніх систем, навчальних програм у різних країнах, й обрати найкориснішу для неї. 
Відповідні інституції Євросоюзу узгодили ЄСК у 2008 році, і відтоді система охопила фактично всю Європу. Згідно рекомендаціям євро-інституцій, ЄСК підтримує наміри окремих держав поєднувати національні кваліфікаційні системи, і розвивати їх таким чином, щоб усі нові національні кваліфікації від 2012 р. посилались на принципи і стандарти, тобто - співвідносились із відповідним рівнем ЄСК. Також ідеться про те, що держави, котрі дотримуються ЄСК, мають впровадити національні положення щодо координації у цій царині, які відповідають вимогам ЄСК.

Зміна або переміщення центру

ЄСК базується на восьми рівнях посилань, або ж рекомендацій, котрі оповідають про знання, рівень розуміння того чи іншого предмету і відповідно про можливості учня (студента) досягти певного результату. Рівні національних кваліфікацій розміщуються на одній з центральних рекомендаційних позицій. Це полегшить процес порівняння рівнів, які існують між різними національними кваліфікаціями: у підсумку, якщо людина збирається навчатись певному предмету, підвищувати свій кваліфікаційний рівень поза межами Вітчизни, у новому місці навчання, - тоді вона не має повторювати вивчені раніше предмети, за винятком ситуації, коли особа не зможе підтвердити свою кваліфікацію по цих предметах (легалізувати кваліфікацію).

Варто зазначити, що ЄСК стосується усіх типів освіти, предметів, які потрібні для кваліфікації – від шкільної освіти до академічної, від професійної середньої освіти до вищої технічної. Отже, цей принцип ЄСК зміщує «традиційний» центр навчання від типу учбового закладу і терміну освіти – до спонтанного проходження навчання, незалежно від місця вашого проживання; головне, що ви маєте жити і навчатись у країнах, які долучились до ЄСК. Тож варто говорити у цьому контексті про так звану «неофіційну освіту», або ж «неформальну освіту»; її в Європі називають «спонтанною формою освіти».

Це знаменує певні зміни у навчальних процесах, у підході до освіти в європейських державах, змушуючи проводити освітні реформи, запроваджувати модерні уніфіковані освітні програми. Ризикну назвати ЄСК «каталізатором освітніх реформ», оскільки уже тепер більшість країн – членів ЄСК розвиває національні структури кваліфікацій у відповідності до сучасних тенденцій спонтанної освіти, а також з урахуванням результатів, які дає ЄСК загальноєвропейському навчальному процесові. Назву Францію і Великобританію, які вельми позитивно використовують ЄСК для модернізації національних кваліфікаційних рівнів та системи тривалої освіти.


Дещо легше для порівняння…
Уявімо ситуацію: підприємство, розташоване у Франції, потребує нових кваліфікованих кадрів. Але запропонувати роботу робітникові чи інженерові з Швеції французький менеджер не ризикує, оскільки не впевнений у необхідній кваліфікації шведа. Але у разі, коли ЄСК запрацює на повну потужність, шведський претендент з стандартною довідкою про високий кваліфікаційний рівень, з відповідним посиланням на ЄСК, зможе отримати роботу на французькому підприємстві. Французька влада, звичайно, повинна буде уважно аналізувати довідки ЄСК, і вже сама вирішуватиме, хто її влаштовує більше: співвітчизник чи шведський фахівець. Вочевидь, що питання, кого брати на роботу, вирішуватиме менеджер після співбесіди з претендентами, але також зрозуміло, що надурити потенційного працедавця за наявності довідки, чи то сертифікату щодо рівня ЄСК претендентові буде справді важко.
Отже, ЄСК в якості специфічної консультативної інституції, виступає ще і як миротворець, як пов’язуюча ланка між працедавцем і кандидатом на роботу (посаду). ЄСК  тісно пов’язана з ринком праці, промисловими підприємствами і науково-дослідними інституціями, що у них використовується робочі сила, яка народжена та отримала освіту поза межами держави, де міститься підприємство чи установа. ДО речі, експерти зауважують, що запровадження єдиної ЄСК – вагомий стимул для модернізації європейської вищої освіти та впровадження інноваційних технологій в економіку.
� European Qualifications Framework перекладається також як Європейська Кваліфікаційна Рамка





