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Доросла людина, яка продовжує навчатись, здобувати нові знання та навички – це життєво важливий компонент сучасної системи освіти в Євросоюзі, адже він суттєво впливає на конкурентоспроможність особистості, шанси на її працевлаштування, захист її соціальних прав і громадянських свобод. Це також впливає на активну громадянську позицію такої людини, її особистий інтелектуальний розвиток, а це вже маленький камінчик у розвитку та підвищенні рівня життя цілої Європи. Постійний процес навчання, серед іншого, дозволяє поліпшити якість життя і бідним прошаркам населення, особливо якщо людей з цього прошарку залучити до навчання.
Так звана постійна, по життєва, спонтанна освіта стосується різних предметів і дисциплін, і часто є розширенням навчальних обріїв та знань, що їх людина отримала у середній школі чи у виші. А іноді, маючи базову освіту, людина уже у дорослому віці доходить висновку про необхідність вивчати щось нове. Це також вияв особистого бажання до інтелектуального розвитку, і намагання досягти особистих соціальних та громадянських завдань.
Європейська політика (поліс) освіти
ЄС високо оцінює цінність дорослої особи, яка продовжує вчитись, таким чином завдяки підвищенню особистого рівня знань та кваліфікації долучаючись до розвитку держави та Європи, стимулюючи модернізацію європейської економічної та гуманітарної систем. Участь дорослої людини участь у спонтанній освіті в Європі змінюється, і при цьому по-різному у різних частинах континенту. Так, нині в ЄС визначено вмотивовану ціль для дорослих віком у 25 – 64 роки при по життєвому, чи то спонтанному, навчальному процесі як 12,5% у середньому по Євросоюзу. 2008 року аналогічний показник не перевищував 9,5 відсотки.

Для залучення дорослого населення ЄС у процес по життєвої освіти (фактично – у процес постійного накопичення знань, підвищення особистої кваліфікації), ЄС у 2006 р. запропонувала План дій із розвитку «дорослої» освіти, постійного навчання для дорослих. Вже 2008 р. План дій підписали національні міністри освіти, таким чином підтвердивши необхідність уніфікації національних систем кваліфікації освіти і знань, формування єдиного європейського «Кодексу освіти для дорослих», як це названо в Європарламенті. 
Серед найважливіших акцій у Плані розглядаються 5 наступних:

· Вирівнювання кваліфікації та знань робітників через модернізацію навчання для так званого сегменту малокваліфікованих кадрів (80 млн. Євро у 2006 р.). До цього спричинили демографічні проблеми в Європі (збільшення кількості людей літнього віку – пенсіонерів; збільшення кількості трудових мігрантів та інше).
-  Надання «другого шансу» на навчання для молоді, яка не отримала належного

 освітнього рівня та (або) належної кваліфікації під час навчання у середній школі чи то у технічному коледжі (2006 р., у країнах ЄС таких молодих людей було приблизно шість мільйонів осіб).
· Зменшення кількості некваліфікованих осіб різного віку, які саме через неосвіченість або низьку особисту кваліфікацію не здатні виконувати роботи на сучасному модерному виробництві, а отже, не здатні на належному рівні утримувати себе і свої родини (навчання для бідних). Подолати бідність через отримання належної освіти, залучити людей до активного соціального життя – вельми складне, але досяжне завдання.

· Суспільна інтеграцію мігрантів, представників неєвропейських народів з іншими традиціями і культурою у суспільство ЄС; надання мігрантам можливостей через навчання та висококваліфіковану працю досягти певного соціального становища у новій країні. Для цього ЄС запровадив спеціальні вечірні та недільні школи, своєрідні курси підвищення кваліфікації: при цьому в якості вчителів долучились учорашні «невдахи», які завдяки по життєвій освіті покращили своє життя.
· Підвищення віку для кар’єрного зростання, адже по життєве (спонтанне) навчання дає змогу і молодим робітникам, і робітникам старшого віку поліпшити свої трудові навички та загальний інтелектуальний рівень. Вік від тридцяти до сорока років при цьому можна вважати найліпшим для кваліфікаційного, професійного зростання, завдяки отриманню нових знань і навичок.

Ефективний, кваліфікований, з якісним навчанням дорослий член суспільства здатен стати двигуном, каталізатором оновлення виробництва, модернізації економіки тощо. Акценти європейської програми стандартизації національних кваліфікаційних систем спрямовані на наступні напрямки:

· Аналіз ефективності реформ у різноманітних освітніх секторах, до яких залучені учасники «дорослого» освітнього процесу.

· Покращення якості персоналу та його комплектації (відповідно до виробничих вимог).

· Збільшення можливостей для досягнення кращої кваліфікації, принаймні на один щабель вище від попередньої, до освітньої.

·  Швидка оцінка і визначення та видів та предметів, необхідних для навчання бідних прошарків, або ж некваліфікованих робітників.

· Поліпшення контролю за певним сектором діяльності з боку дорослої людини, яка отримує безперервну освіту.
Варто зазначити, що Європейська комісія затвердила склад та визначила завдання Робочої групи, яка представляє фахівців з ЄС та інших держав, долучених до модернізації європейської системи кваліфікації: вони визначають пріоритети і напрямки реформування у системі визначення кваліфікації та у системі спонтанної освіти в Європі.

