
В Киеве состоялась рабочая встреча представителей различных общественных, учебных, научных организаций, международных структур, которые поддерживают тему образования взрослых как часть программы образования в течение всей жизни, которая была организована и проведена Женской Профессиональной Лигой (Лига) при финансовой поддержке dvv international in Ukraine. Идея, которая была предложена для интерактивной дискуссии, родилась в среде экспертов негосударственных общественных организаций, заинтересованных в продвижении концепции образования для взрослых. Конкретная цель встречи была обозначена Президентом Лиги Еленой А. Лазоренко как создание специальной национальной группы в сфере образования взрослых с фокусом на неформальное и спонтанное образование. Кроме коммуникативных задач, участники встречи были ориентированы на предоставление друг другу максимум информации о деятельности организаций, которые они представляли, чтобы определиться, какие могут быть общие проекты в сфере образования взрослых в будущем.

Участники встречи познакомились с направлениями деятельности: Центра международного частного предпринимательства (Оксана Панчук), Украинской ассоциацией работодателей и Союза предпринимателей малого и среднего бизнеса (Вячеслав Быковец), Комитета по международному образованию (Виктория Михайленко), Public Affairs Section /Посольство США в Украине (Вера Терновская), Представительство dvv international в Украине (Светлана Куц, Ольга Никольская), Конфедерация Работодателей Украины (Родион Колишко), Национальная академия педагогических наук (Владимир Луговой), Торгово-промышленная палата Украины ( Юлия Бадичко), Женская профессиональная Лига и ее Консультационной группы (Елена В. Лазоренко, Людмила Филипович). 

Из презентаций стало ясно, что в Украине есть огромная потребность в образовании взрослых, которая не озвучена обществом, государством, заинтересованными субъектами этого нового образовательного процесса. В отличии от стран ЕС, где давно и успешно работает система государственного беспрерывного образования, частью которого является образование взрослых, в Украине этот сектор образовательных услуг бессистемный, ситуативный, спонтанный, малоэффективный, в основном – это сегмент покрывается благодаря деятельности неправительственных организаций гражданского общества (общественных организаций, благотворительных фондов прочее) или в корпоративном программах. Особо следует отметить пилотное исследование провайдеров обучающих программ для взрослых и выявления образовательных потребностей социально незащищенных и маргинальных групп в Полтавской и Львовской областях Украины, результаты которого в виде аналитического отчета готовятся к публикации в конце года Женской Профессиональной Лигой. 

В отличие от стран Европы, в которых присутствует государственный интерес к образованию взрослых в сфере прав человека, охране здоровья, изучения иностранных языков, независимо от того, какова конечная цель таких образовательных курсов, Украина только-только приходит к осмыслению ценности концепции образования на протяжении всей жизни, улучшения качества жизни благодаря образованию взрослых. В современной ситуации важно дать украинцам, которые потеряли работу, либо ощущают острую потребность в ее смене, не востребованы обществом по основной своей специальности, такие обучающие инструменты, которые обеспечат им активную социализацию, увеличат продолжительность жизни и активной работы в обществе, передачу накопленного жизненного и профессионального опыта. Тема образования взрослых актуальна и для самой системы образования, для работодателей, которые заинтересованы получить высококвалифицированных специалистов, конкурирующих с западными. Важно создать национальную систему квалификации, соотнести ее с международными стандартами. Тут существует много проблем. Кроме актуализации самой проблемы  образования для взрослых – для общества, государства, его граждан, необходимо четко сформулировать в виде специальной концепции наиболее оптимальную систему такого образования, предусмотреть создание различных компонентов структуры образования, которые были подчинены единой цели. Необходимо разработать механизмы создания и функционирования системы образования для взрослых, определить на каких принципах и за счет каких ресурсов (социального капитала) такая система способна удовлетворять потребности общества, государства, предпринимателя, каждого человека.

Есть потребность определиться, какие именно сферы народного хозяйства (государственного и частного сектора – мелкого, среднего и крупного) нуждаются в специалистах, подготовленных в системе образования для взрослых. Экономическая практика последних лет убеждает в том, что общество постепенно освобождается от стереотипа бесполезности взрослых специалистов, предприниматели все более готовы брать на роботу не столько молодых, сколько опытных профессионалов, тех, кто, оказывается, не потерял желание и способность к обучению и перенаучению. Необходимо определить целевые аудитории, наиболее эффективные для обучения разного уровня и профессиональной ориентации специалистов на основе квалификационной системы маркеров.

Желательно определить и те структуры, которые способны проводить соответствующее образование. Наиболее динамичными тут есть общественные организации, их тренинговые программы, небольшие учебные заведения, которые быстро и оперативно способны перестроиться на новые профессиональные запросы общества. По данным, приведенным участниками встречи, наиболее популярные специальности этого года еще 10 лет тому назад отсутствовали в перечне специальностей, по которым провели вузы Украины подготовку специалистов. Принимая во внимание, что каждые четыре года полностью обновляется базовая информация в наиболее популярных специальностях, необходимо предусмотреть разработку методик, позволяющих прогнозировать востребованные в будущем не только направления, но и специальности образовательного цикла. К сожалению, в Украине почти нет научных разработок по проблеме образования взрослых. Нужны серьезные научные концепции в этой сфере, которые базировались на знании зарубежного опыта, где накоплены и теоретическая, и практическая информация, с которой готовы поделиться разнообразные общественные фонды и государственные структуры Западной Европы и США. Но эти структуры работают под заказ. Есть потребность среди украинских организаций либо экспертов – они готовы предоставить специалистов самого высокого уровня, помочь приобрести соответствующую квалификацию за рубежом.

Наиболее сложной была признана проблема донесения до власти идеи образования для взрослых. В сложившейся ситуации заработает только та модель, которая получит поддержку со стороны государства. Из поля гражданской дискуссии проблему необходимо перевести в поле политического принятия решения. А для этого необходимо лоббировать сформулированный инициативной группой гражданский интерес в органах власти, в масс-медиа, в системе образования, вообще в обществе.  К сожалению, в Украине отсутствует традиция и практика успешного лоббирования общественно значимых проектов, хотя и есть первые специалисты в этой сфере.

Первым шагом в совместной деятельности рабочей группы национального уровня может стать разработка концепции проведения конференцию по теме «Образования взрослых в Украине» в 2011 году, к участию в которой  Лига планирует привлечь представителей всех заинтересованных сторон: государства, производителей и потребителей этих услуг, общественных организаций. Конференция должна стать той площадкой, на которой в результате обмена идеями и развернувшейся дискуссии будут сформулированы, во-первых, совокупное понимание важности проблемы, и во-вторых, приступить к подготовке конкретных рекомендации по реализации программ образования для взрослых в Украине: кого и как следует образовывать, для чего и для кого. Успех конференции будет тем больше, чем качественнее она будет подготовлена. Участники встречи определили, что необходимо действовать в нескольких направлениях: 1) создать благоприятное информационное пространство через открытие интернет-страницы «Образование для взрослых» на веб-сайте Женской профессиональной Лиги www.lpw.org.ua ; 2) заинтересовать государственные структуры, убедив их в полезности предложенного мега-проекта; 3) активизировать общественные организации; 4) достучаться до бизнеса, воззвав к социальной ответственности бизнеса через сформулированный их бизнес-интерес и общественную пользу.
Для организаций, желающих присоединиться к рабочей группе национального уровня е-почта lpw_network@i.ua 
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