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Сью Фолджер, региональный менеджер NIS, «COP U-Media Украина», Internews Network (США) 
Биографическая справка.
Более 20 лет провела в бывшем СССР, сначала как студентка в Москве, потом в качестве редактора журнала, переводчика, продюсера CBS News и директора московской программы для интернов Бостонского университета.  Много путешествовала по территории бывшего СССР, освещая студенческие восстания в Узбекистане, руководила студенческими программами обмена в Карелии, путешествовала по Сибири и Центральной Азии, сплавлялась по рекам северной России и южной Украины. Перед приходом в Internews  в 2003 году госпожа Фоджер работала координатором проекта российских печатных СМИ в Центре мира при Нью-Йоркском университете, руководила программами обучения за рубежом (Lexia International в Ганновере).  На протяжении  шести лет пребывания в Украине Сью Фолджер сотрудничает с украинскими организациями по укреплению независимых СМИ и развитию прочного сектора СМИ. Основное внимание  в проекте уделяется усовершенствованию профессионализма, оказанию поддержки журналистике, повышению образовательного уровня журналистов, использованию новых средств и усовершенствованию законодательства в сфере СМИ. Сью имеет степень магистра по русскому языку и литературе и сертификат по переводу с суннитско-албанского языка на русский. Живет в Киеве с мужем, десятилетним сыном и двумя собаками, подобранными на улицах Киева.

Считаю, что лучшим этапом в моем образовании стала школа. Я родилась и выросла в маленьком городке в штате Вермонт, где «больше коров, чем людей». Мой отец был профессором геологии и океанографии, а мать – школьной учительницей, и во время семейных посиделок они постоянно рассказывали истории о достижениях и проделках своих подопечных – студентов и детей. Кстати, именно в средней школе я начала изучать русский язык, и довольно основательно. Муж моей замечательной учительницы по русскому языку – профессор того же направления колледжа при университете. В 1975-м году я побывала в Москве и Ленинграде. Попав на Красную площадь в феврале, я, наверное, влюбилась во все увиденное. 
В своем дальнейшем образовании, уже в средней школе, я выделяю для себя два важнейших предмета – искусство и театр. Я и сейчас, когда имею время,  занимаюсь живописью, а тогда сочетала эти занятия с участием в театральных постановках. Кроме того, до сих пор занимаюсь спортом и считаю командные игры очень важными для понимания природы общения с людьми и развития человека. 
В университете я сохранила свои школьные пристрастия, дополнив их историей. Моя магистерская работа посвящена русской литературе и языку. Я много изучала творчество Пушкина. Затем начались поездки в Москву и постоянное сотрудничество с русскими коллегами в сфере СМИ. В течение 10 лет я работала на разных позициях, в т.ч. в телекомпании CBS и на должности редактора издания «Время».
Работа в телекомпании подарила мне очень много путешествий по тогдашнему Союзу. Я работала с интереснейшими журналистами. Переехав затем в Нью-Йорк, я работала в Нью-йоркском университете на кафедре журналистики и занималась поддержкой разных проектов. Мы даже организовали обмен русской и американской прессой. 
В течение этой активной деятельности в Нью-Йорке и Москве я вдруг почувствовала желание вернуться на родину. Переехав, я начала работу в местном университете, но занималась уже фандрейзингом и программами учебы за границей. А в 2003 году меня нашла общественная организация Internews, которую я знала еще с Москвы. Мне предложили работу здесь, в Киеве, чему я была очень рада. 
У меня вообще очень интересная семья, есть два младших брата. Один занимается наукой, а второй – шеф-повар. Моя мать давно умерла, а отец после этого женился несколько раз. Последний брак подарил ему двоих детей, а мне – маленьких сестру и брата. Мой собственный сын - 11-летний малыш Чарли – очень умный и активный ребенок, «живчик», занимается спортом: играет в футбол и катается на велосипеде. В этом мы с ними похожи – я очень люблю велосипед. Занимаюсь также плаванием, вообще люблю спорт и молодых людей, занимающихся спортом – у этих людей всегда есть цель. Поэтому свободное время я посвящаю триатлону, горным велосипедам, театрам, концертам, вязанию, шитью
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Мероприятие проводится при cо- финансировании dvv international Ukraine и поддержке проекта U-Медіа Украина 
( Internews Network) в рамках национальной неделе образования для взрослых. 

The event is co-funded by dvv international Ukraine and supported by U-Медіа Ukraine Project (Internews Network) under the framework of the national week of adults’ education.  


